



Viharosok Népe

Csak úgy várhatunk jó eredményt, ha idejében elvégezzük a mélyszántást

Ünnepélyes keretek között avatták fel a Vízmeépítő Technikum új diákotthonát

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 DECEMBER 12., SZOMBAT

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 291. SZÁM

Javítsuk a pártpropaganda munkát

A Központi Vezetőség júniusi határozata megállapította, hogy pártunk propaganda-munkája elmarad a párttagságunk marxista-leninista nevelésének követelményei mögött. A pártoktatásnál több helyen túlzott számszerűséget igyekeztünk elérni, megfelelő alap nélkül. Járásunkban például Gerendáson a párttagság 80 százalékát vonták be szervezett pártoktatásba, ebből adódik, hogy a hallgatók 40 százaléka jelenik meg a foglalkozáson.

Az oktatási több helyen nem politikai nevelőmunkával készítették elő, hanem bürokratikus kijelöléssel, a párttagok véleményének figyelembevétele nélkül. A járási pártbizottság nem adott megfelelő segítséget az oktatás politikai előkészítéséhez. A jbn dolgozó elvtársak a pártoktatás megkezdése előtti hetekben a tsz-ek megszilárdításának munkáját különválasztották a pártoktatás előkészítésétől. Így egyoldalú munkát végeztek. A hiányos előkészítés miatt még a legutóbbi foglalkozásokon is — az alsófokú oktatáson — 58 százalékos a megjelenés.

A mi járásunkra is jellemző a marxizmus mechanikus alkalmazása. Ennek következtében egyes elvi kérdéseket nem tudunk helyi viszonyokra megfelelően alkalmazni. Ez lemerhető a lenini hármias jelző alkalmazásánál; a köépparasztsággal szemben több esetben helytelen, szektáns politikát folytattunk. Például Tótkomlóson az »Alkotmány« tsz-ben ellenségnek tartották a középparasztot. Ennek következtében a tsz-ből több középparaszt lépett ki.

Az elméleti színvonal emelése nagyban függ a propagandisták felkészülésétől. Vannak azonban olyan propagandisták is, akik szót szerint kimásolják a Párttörténet egy-egy részét. Nagyszénáson Borsos elvtárs — aki a Párttörténet első éves iskoláját vezeli —, az előadást és a vitát is a könyvből olvasta fel. Az ilyen helyeken nem is tárgyalják meg az elvi kérdéseket, hanem szöveget bemagolják a tőteleket. Van olyan propagandista is, aki még egyszer sem vett részt a járási konferencián. (Például Gerendáson Mislai György.) Neheztül egyes propagandistáknak a felkészülését az is, hogy túl vannak különböző pártfeladatokkal és többféle oktatásban vesznek részt.

A hibákért, melyek a propagandamunkánkban megmutalognak, elsősorban a járási pártbizottság a felelős. Az igaz, hogy jbn-ülésein megtárgyaltuk a pártpropaganda munka helyzetét, hoztunk is határozatokat annak megjavítására, de a határozatok végrehajtását az agit. prop. osztály nem ellenőrizte. A jbn belül a propagandamunkát még mindig nem sikerült kollektív munkává tenni. Bár kezdeti eredmények vannak a Központi Vezetőség júniusi határozata óta; a jbn-tagok részt vesznek az elméleti tanácsadókban és vezetnek szeminariumokat, tsz-ekben politikai iskolákat. De a jbn belül nem folytak elvi viták, így nem tudunk megfelelő segítséget adni a községi pártbizottságoknak sem. Egyedül a PH. igyekezett a propagandisták számára elvi és módszertani segítséget adni. Több községben konzultációs, bevezető előadást tartottunk egy-egy témából, ami igen jól sikerült Csorváson, Csanádapácán. A hallgató elvtársak kérték, hogy állandósítsuk ezt a módszert.

Pártunk Központi Vezetőségének októberi határozata megállapította, hogy a propagandamunkában van a legkisebb előrehaladás. Ennek alapján a járási pártbizottság legfontosabb feladatának tekinti, hogy a propagandamunkát színvonalasabbá tegye. Eppen ezért a jbn rendszeresen megtárgyalja az elvi kérdéseket, hogy azokat hogyan kell a gyakorlatban alkalmazni. A pártbizottságon belül biztosítjuk, hogy a propagandamunka kollektív munkává váljon. A jbn osztályai saját területükön adjanak több segítséget — a propagandamunkához. A járási pártbizottságnak tervszerűbbé kell tenni a propagandistákkal való foglalkozást; főleg elvi és módszertani segítséget kell adni számukra. Az elméleti tanácsadó egy-egy kérdés megtárgyalásánál a prop. konferenciavezetőket meghívja. A Pártoktatók Háza elméleti tanácsadó szakcsoportokon keresztül minden témakörhöz bevezető előadást tart a propagandisták és hallgatók részére. Az elvi kérdések megértéséhez rendszeresen tartunk csoportos és egyéni konzultációkat a Pártoktatók Házában és a községekben, elsősorban a propagandisták számára. A propagandistákkal személyesen foglalkozunk, hogy hogyan kell a legfontosabb elvi kérdésekre felkészülni, a vitákat levezetni.

Az oktatás ellenőrzésére tartalmilag is több gondot kell fordítani. Az instruktor elvtársakat nemcsak beszámoltatjuk, hanem témakörönként a legfontosabb elvi kérdéseket megtárgyaljuk velük. Így megfelelőbb segítséget tudunk adni a propagandistáknak és a hallgatóknak. A szeminariumok színvonalát, tartalmát emelése érdekében az oktatási instruktor elvtársak rendszeresen egy oktatási formát ellenőriznek. A DISZ-oktatás ellenőrzésére külön instruktorokat állítottunk be. A jbn agit. prop. osztálya fokozottabb segítséget nyújt a DISZ jbn. agit. prop. felelősének; tapasztalatainkat, módszereinket átadjuk, javaslatokat teszünk egy-egy jó módszer általánosítására.

A propagandamunkánk megjavításának érdekében a jbn egésze fokozottabb gondot kell fordítson a pártoktatás népszerűsítésére. Sajtón keresztül is tudatosítsuk az ideológiai munka jelentőségét, mert a Központi Vezetőség határozatait csak úgy tudjuk végrehajtani, ha elméleti tudásunkat emeljük. A propagandamunka megjavításával nagy léptekkel jutunk előre, hogy a párttagságot, a dolgozókat széles tömegeit nevelőmunkával mozgósítani tudjuk a párt- és kormányhatározatok végrehajtására.

Élías György jbn. agit. prop. oszt. vez. Orosháza.

MEGYÉNK HÍREI

Kétezer tonnás mozgalom

A vasút területén hatalmas lendülettel folyik az őszi forgalom lebonyolításáért folyó harc. Számos eredmény bizonyítja, hogy a békésabai fűtőház jó munkát végez. A vontatási szolgálat dolgozóinak közül a kétezer tonnás mozgalomban felföldi Dániel mozdonyvezető, Uhrin János és Ugrai István fűtőkkel, a 424.162 számú mozdonyon novemberben — váltótársaival érte el a legjobb eredményt, tervén felül 16.378 tonna árut szállított.



A körösladányi dolgozó parasztsok régtől óhaja most teljesült. A napokban bekapcsolják a községet a nagy villanyhálózatba. Most már éjjel-nappal lesz áramszolgáltatás. Erre az eseményre úgy válaszolnak a község dolgozó parasztjai — pl. Takács Zsigmond, Marcsó István —, hogy 100 százalékra teljesítették az állami iránti kötelezettségüket.

Jutalom

A kaszaperi Lenin tsz-ben a kocsisok versenyben végzik munkájukat. November hónapban a versenyben a négy legjobb eredményt elért dolgozó között jutalmat osztottak ki. Az első díjat, egy pár csizmát Durka Marcell, a második díjat, egy csököpenyt, Turi Pál, a harmadik díjat, egy báránybéléses fekete kucsmát, Horváth Mihály, a negyedik díjat, egy pár béléses kesztyűt, Elekes András nyerte el.

A Sarkadi Cukorgyár

dolgozóinak 95,4 százaléka tett vállalást novemberben. Ez tette lehetővé, hogy az üzem ebben a hónapban is túlteljesítse tervét. Az egyes műszakok közötti párosversenyt az »A« műszak indította el és a hónap első két tiznapjában meg is tartotta a műszakok közötti elsőbbséget. A hónap harmadik tíz napjában azonban a nemes vezetőedéstől a »C« műszak került ki győztesként: 106,1 százalékos teljesítménnyel.

Igy növelik jövedelmüket

A sarvasi »Uj Élet« termelőszövetkezet egy éve alakult meg. Az egy év alatt igen szép jövedelmet adott kertészetük. A Békéscsabán megrendezett mezőgazdasági kiállításon oklevelet kaptak kiváló paprika-, gyapó-, cukorrépa termesztésükért. Hogy még nagyobb jövedelmet érjenek el, ebben az évben halastavat építenek.

Érdemesnek látta

Mazán Mihály mezőgazdai dolgozó paraszt, hogy zöldgétermelési szerződést kössön. A jövő évben 800 négyszögöl zöldhagyma, 800 négyszögöl zöldborsó és 300 négyszögöl paradicsom termesztésének bevételével akarja elősegíteni családjá boldogulását.

A dévaványai mezőgazdasági KTSZ

dolgozó valamennyien versenyben vannak azért, hogy tervüket mindenkor túlteljesítsék. Novemberben a szövetkezeli dolgozók átlag teljesítménye 147 százalék volt.

A jó levegő

biztosítása végett Köröstarcsán az eddig fállan utcaikat a tél folyamán fásítják. A fásítás során a község dolgozóinak kérésére a végtől szilvafával ültetik be. Mintegy 10 ezer darab fa kerül kiültetésre a községben.

Tsz építkezés

Hatszáz férőhelyes juhórhódyt építettek a mezőberényi »Dózsa« tsz tagjai. Tervbevételek egy nyolcvan férőhelyes tehénistálló felépítését is.

Járdát csináltak

Esős idő esetén átok volt végigmenni Köröstarcsán a Kísér- és a Dózsa-úton. A gyerekeket is úgy kellett hátton hordani az iskolába, mikor sár volt. A községben most többek között ez a két utca is járdát kapott. A betonlapokat maguk az utca lakói rakták le.

1500 oklevél

Megyénkben a Magyar Nők Demokratikus Szervezete a tavasszal elindította a 120-200 munkaeegység mozgalmat a tsz-ben dolgozók nők között. Az MNDSZ megyei titkársága értékelte a falusi asszonyok mozgalmat és 1500 dolgozó nő kapott jó munkájáért elismerő oklevelet az MNDSZ központtól a termelő munkában való helytállásáért.

1843 bányászruha

A Községi Ruhakereskedelmi Vállalat dolgozói jó kívánságait fejezték ki a békésabai Ruhagyár dolgozóinak, mert a legutóbbi szállítás alkalmával küldött kétrészes bányászruhánál egyetlen visszavetést sem volt. Az 1843 fűtőház bányászruha készítésénél a Ruhagyár dolgozói bebizonyították, hogy a kormányprogram célkitűzéseit eggyüttes erővel dolgoznak.

Zárszámadás Csorváson

Az elmúlt napokban tartotta a csorvási »Uj Élet« termelőszövetkezet az évvégi zárszámadását. Orbán Mihály, a szövetkezet elnökének beszámolójából kint, hogy holdanként 13 mázsa 30 kg búza, 18 mázsa 30 kg árpa volt a termésük. A prémiummal együtt a munkaegységek után 5 kiló 90 dkg búzát, 1 kg 50 dkg árpát oszthatnak. A termelőszövetkezet 16 hold gyümölcsöse, kertészete több mint 200 ezer forint bevételt adott, csak almából öt vagonnal szedtek le ez év őszén. Az almatermésből is 50 dekát osztottak, szilvából 40 dkg, burgonyából 30 dkg, dióból-mogyoróból 7 dkg lett a részesedésük munkaegységként.

A sertésenyésztés is jól jövedelmezett

A meglévő 25 mangalica anyakacukjukhoz ez évben 40 hűsértés anyakacut állítottak be. Hetven leválasztott malacot süldeként adtak el, ezért 60.000 forintot kaptak. Ezévi beadásukat teljesít-

tették, negyvenkettőt szabadpicon értékesítettek. Ez több mint száz ezer forinttal növeli a bevételt. A sertésenyésztés eddig több mint 200 ezer forinttal gyarapította a közös vagyont, nagyban hozzájárult, hogy a természetbeni járandóságokkal együtt 36 forint 70 fillér a ledolgozott munkaegységek értéke.

Nemcsak az eredményekről beszéltek

a zárszámadási közgyűlésen. Elmondották azt is, hogy a kapásokból gyenge volt a termés, mivel a növényápolási munkák idején a tagság egy részének családtagjai voonakodtak a munkától. A kukorica holdanként csak tíz mázsa átlagtermést adott. Ha többször kapálják, elérhetnék volna a 30 mázsát is, a 130 holdról 26 vagonnal lenne most több kukoricájuk. A cukorrépa csak kiegyelték és egyszer kapálták. Emiatt csak a felét adta a község átlagtermésének, itt is 111 mázsa cukrot, ugyanannyi ezer forintot veszítettek. A gyümölcsértékesítés is hiányos volt a termelőszövetkezetben. Utólag jött rá a vezetőség, hogy helytelen volt közel 200 mázsa almát a munkaegységek

után kiosztani, azt a tagság két forintért értékesítette. Ha azt gondosan tárolták volna és most a tél folyamán került volna piacra, 80 ezer forinttal ért volna többet. Csak az említett hiányosságok több mint félmillió forinttal károsították meg magukat.

A csorvási »Uj Élet« tsz tagjai tanultak az elkövetett hibákból

A zárszámadó közgyűlés óta nagyobb kedvvel végzik a mélyszántást, a trágyakihordást, előkészítették a 300 férőhelyes sertésfiatalt, takarmánkonyha felépítéséhez az anyagokat. Harebaindultak azért, hogy szövetkezetüket még virágzóbbá tegyék.

Újabb vereséget szenvedett Vietnamban a francia expedíciós hadtest

Párizs (MTI). A vietnami néphadsereg folytatja támadásait. Csütörtökön az expedíciós hadtest hat állását foglalta el, két megerősített állást pedig szétrombolt. Pak-Lien vidékén, Szaigontól huszontöt kilométernyire, a vietnami néphadsereg katonái két erődítményt romboltak le, Dnk-

Hoa körzetében pedig két megfigyelőállást vettek be.

Mindössze két napja jelentette be Cogny, az expedíciós hadtest egyik főbőrnoka, hogy Lai-Chau városát védeni fogja. Ezzel szemben az »AFP« hírgyűjtője pánikben közölte, hogy nem kívánják védeni a várost, miután Dien-

Bien-phu városkát az expedíciós csapatok amúgyis birtokukban tartják.

Ez a jelentés virágnyelven kívánja a francia közvélemény tudomására juttatni, hogy az expedíciós hadtest nem tudja tartani Lai-Chaut.

Népgazdaságfejlesztési államkölcseint bocsátanak ki a Kínai Népköztársaságban

Peking (Uj Kína). A Kínai Népi Közigazgatási Tanács december 3-i határozata értelmében a Kínai Népköztársaságban népgazdaságfejlesztési államkölcseint bocsátanak ki az 1954-es évre. A kölcseint kibocsátásának kérdését a kínai népi politikai tanácskozó testület országos bizottsága elnökségének november 30-i kibővített ülésén vitatták meg.

Teng Hsziao-ping pénzügyminiszter rámutatott, hogy a kínai

nép életszínvonala az elmúlt években a városokban és falvakban egyaránt jelentősen emelkedett. Ezért bizonyos, hogy a kínai nép a kibocsátásra kerülő kölcseint nemcsak, hogy jegyzi, de túljegyzi.

A tanácskozási résztvevői a népgazdaságfejlesztési államkölcseint kibocsátását egyhangúlag megfelelő és időszerű lépésnek ítélték. Az ülésen jelen volt Csou En-laj és Kuo Mo-zso is.

Megkezdődött az olasz közalkalmazottak sztrájkja

Róma. (MTI) Az »AFP« római jelentése közli, hogy Olaszországban megkezdődött a közalkalmazottak hatalmas arányú sztrájkja. A jelentés megállapítja, hogy a sztrájkmozgalom a dolgozók nagy tömegét érinti, rámutat a jelentés arra is, hogy a Milánó, Róma és Palermo vasutvonalakon a vonatok csak a katonaság segítségével közlekednek. »A postai al-

kalmazottak sztrájkja — folytatódik az »AFP« közleménye — úgyszólván teljes. Az interurbán-telefonok nem működnek és a leveleket sem hordták ki. Rómában a középületeket fegyveres rendőrség őrzi. A minisztériumokban is igen megnövekedett a sztrájkolóok száma.

Az »AFP« befejezésül közli, hogy a sztrájk más közszolgáltatási üzemet is érint.

December 19-e és 26-a között országos képzőművészeti hetet rendeznek

Az utóbbi években hazánkban nagymértékben fokozódott az érdeklődés a képzőművészeti kérdések iránt. A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, hogy a képzőművészek kapcsolatát a dolgozók széles tömegével még jobban elmélyítse, december 19-e és 26-a között országos képzőművészeti hetet rendez. Az országos képzőművészeti hét eseményeit a IV. magyar képzőművészeti kiállítás, valamint a szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészet eredeti alkotásából rendezett kiállítás köré csoportosítják. A két nagy látlaton kívül a fővárosban és vidéken számos kiállítás nyílik ebben az időben, köztük a képzőművészeti körök országos kiállításai.

Az országos képzőművészeti heten képzőművészek és művésztörténészek az ország minden részében, üzemekben, kultúrólthonokban, könyvtárakban előadásokat tartanak haladó hagyományainkról, a ma képzőművészetéről, valamint ismertetik a szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészet fejlődését, alkotásait. Az alkotó művészek anketokon és találkozókra megvitadják a dolgozókkal a kiállított műveket.

Kinerezés

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Pujó Frigyes elvtársat rendkívüli követléssel és meghatalmazott miniszterre nevezte ki és megbízta a stockholmi magyar követség vezetésével.

Lengyel vendégek hazánkban

A magyar-lengyel kulturális csereegyezmény keretében kétheti vendégszerelésre Budapestre érkezett Stanislaw Skrowaczewski állami díjas lengyel karmester. Ugyancsak Budapestre érkezett Grzegorz Radomski, a lengyel kulturális és művészetiügyi minisztérium kultúrólthonsztyáljának vezetője. Kétheti tartózkodása során a magyar kultúrólthon-mozgalom kérdéseit tanulmányozza.

A fényképpályázat nyertesei

A bel- és külkereskedelmi minisztérium és az OFOTERT az öszi vásárok alkalmával fényképpályázatot hirdetett amatőrök részére. A pályázati felhívásra 517 amatőr-fényképet küldtek be.

Országos viszonylatban az I. díjat: egy darab Texona fényképezőgépet Besseney György debreceni lakos nyerte. A II. díjat Berekméri Zoltán (Békésesaba) szerezte meg. A III. díjat Márkus László (Eger) nyerte.

A német filmhéten hazánkba érkeztek

Villy A. Kleinau és Werner Peters, a Német Demokratikus Köztársaság nemzeti-díjas színművészei.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Továbbra is párák, helyenként ködös idő. Néhány helyen ködcsillás vagy kisebb eső. Mérési feltételek: légnyomás, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel: északon 0-3, délen 2-5, délebb északon 3-6, délen 5-8 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet négy fok felett.

Fegyverszünetet Vietnamnak!

Vietnam hőse népe alig fejezte be győzelmes harcát a japán fasizta területablók ellen, 1945 szeptemberében újból harcra kellett szállnia, ezúttal a francia imperialisták ellen. Azóta folyik a vietnami nép nemzeti felszabadító harca, azóta folytatja gyarmatosító háborúját az amerikai zsoldban álló francia imperializmus. Ez a háború népelemző háború, nem a francia nép, hanem az amerikai és a francia imperialisták érdekében folyik. A nyolc év óta folyó háború óriási áldozatokat követel. Évi 250 milliárd frank és egész francia korosztályok — tisztek és katonák — elvérzése jelzi ennek az értelmetlen vérontásnak az útját. Jellemzi a francia nép véleményét a háborúról, hogy a nép »szennyos háború«-nak nevezi.

A vietnami és francia nép már régen felismerte azt a tényt, hogy a francia gyarmatosítók mögött (a háborús költségek mintegy 40 százalékával) az amerikai imperializmus áll, amelynek

segítsége nélkül a francia expedíciós hadsereg már régesrég végleg vereséget szenvedett volna. A stratégiai tervekben kívül az amerikaiak Indokínát gazdasági szempontból is rendkívül fontosnak tartják. Egyre nyilvánvalóbb az amerikai kormány törekvése, hogy egyrészt monopolisztikus helyzetet biztosítson magának a világ egyik leggazdagabb országában, másrészt hadilátásmozgásokat létesítsen itt is a Kínai Népköztársaság ellen.

A háború nyolc évét — az amerikai repülő, hadihajók, ágyúk, stb. ellenére sorozatos francia kudarc jellemzi. Némrégiben például a »legnagyobb támadásnak« meghirdetett »sírály« hadművelet csúfosan összeomlott. Ebben a támadásban a franciák mintegy négyezer főnyi veszteséget szenvedtek s kénytelenek voltak visszavonulni a Vörös-folyó deltájáig. A sorozatos kudarc, a fokozódó népi követelés, s az amerikaiak koreai kudarcának világviszhangja előbb-utóbb itt is tárgyalásra

kényszeríti az imperialistákat. A vietnami nép is békét akar. A koreai fegyverszünet óta egyre hangosabb a követelés: »Fegyverszünetet Vietnamnak!« Ennek a követelésnek adott újabb hatalmas erőt Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének a napokban közzétett nyilatkozata, amit az »Expressen« című svéd lapnak adott, amelyben hangoztatja: »A háborút a francia kormány kényszerítette a vietnami népre... ha azonban a francia kormány az elmúlt évek tanulságán okulva, hajlandó fegyverszünetet kötni és tárgyalások útján megoldani az indokínai kérdést, a Vietnami Demokratikus Köztársaság és népe kész megvitatni a francia javaslatot.«

Mondanunk sem kell, hogy milyen óriási jelentőségű e javaslat a nemzetközi helyzet enyhülése szempontjából, ha figyelembe vesszük, hogy a koreai fegyverszünet megkötése óta az egyetlen nagymértetű haderőt fegyverbe állító háború Vietnamban folyik. Az is ismeretes, hogy e nyilatkozat bombaként hatott Párizsban, de legalább annyira Washingtonba. Ezúttal ismét

szavukon fogták a gyarmatosító »hadurakal«: igenis, reális lehetőség van az indokínai háború befejezésére. Tárgyalni kell! A vietnami nép már a háború kezdete óta több békejavaslatot és békegesztést tett a francia kormány felé. A mostani nyilatkozat betetőzi az eddigi kísérleteket. Bezzeg kapkodnak most a gyarmatosító urak, a francia kormány »hivatalos« javaslatot kíván, Nixon, az Egyesült Államok alelnöke gyorsan kijelenti: »Semilyen körülmények között nem szabad tárgyalásoknak kezdődniük.« Bao Daj sietve leszögezi, hogy ellene van a tárgyalásoknak. Malájföldi és szingapuri angol körök veszélyesebbnek tartják a fegyverszünetet, mint a »szennyos háború« folytatását. Hiába azonban a háború folytatását követelő maroknyi csoport rikoltozása, Koreában sem ez volt a döntő, hanem a világ népeinek egységes békekövetelése, s a hazájuk szabadságát védelmező népi erők minden amerikai és lizsimanista támadást szétzúzó vasökle.

Ho Si Minh nyilatkozata a világ népeinek követelését tükrözi: tárgyalni, tárgyalni, tárgyalni.

A béke mozgalom hírei

Rómában összeült a tartományi békelanács és elhatározta, hogy széleskörű mozgalmat indít ezzel a jelszóval: »A békéért, hazánk nemzeti függetlenségéért, a német militarizmus újjászülése ellen. Minden erőnkkel megfeszítjük, hogy megakadályozzuk az európai védelmi közösség-ről szóló szerződés parlamenti ratifikálását.«

Számos olasz tartományban a parasztság felvonulásokkal tüntetett a katonai repülőterek építése ellen, tömegmozgalom indult a földjükről elűzött parasztlakó repülőterek építése ellen. A mozgalomhoz egyes tartományok előljárói is csatlakoztak. A hatóságok végül is a tömegek tiltakozására abbahagyták a repülőterek építését.

1951 óta Nyugat-Németország egyellen tartományában, Niedersachsenben 3600 esetben indítottak eljárás békéharcosok ellen. Ez a szám mindennél jobban bizonyítja azt, hogy a német nép békét akar, s a legnagyobb rendőri terror sem törheti le a béke mozgalom erejét.

A Szakszervezeti Világszövetség kezdeményezésére a haladó emberiség december 19-én tartja meg a vietnami nép iránti szolidaritás napját. Ezen a napon a békeszerelő emberek milliói követelik, hogy szüntessék meg a vietnami háborút.

Nagy-Britanniában a Kommunista Párt kezdeményezésére december 9-én az egész ország területén tiltakozó nap volt a kenya terror megszüntetése érdekében.

Egyre jobban erősödik Romániában a béke mozgalom. A Béke Világtanács budapesti ülése óta pl. csak Ploesti tartományban 150-ről 600-ra növekedett a békebizottságok száma.

Az Eisenhower-beszéd angol és francia sajtóvisszhangja

LONDON. (TASZSZ) A »Daily Worker« szerkesztőségi cikkében elítéli Eisenhowernek az ENSZ-kögyűlés előtt az atomháború kérdéséről mondott beszédét.

»Természetesen hasznos lenne bizalmas tárgyalásokat kezdeni az atomproblémákról, azonban nem lehet sokat mondani azokról a javaslatokról, amelyekkel — mint Eisenhower kijelentette — az Egyesült Államok az e tárgyalásokon részvevő hatalmakhoz fordul. A beszédben egy szó sem esett az atomfegyver betiltásának szükségességéről.«

A »Daily Mail« szerkesztőségi cikkében helyesli Eisenhower beszédét. Eisenhower terve nem hasonlít a Baruch által 1946-ban beterjesztett tervhez, mert »nem kísérik semmiféle feltételek« — jegyzi meg a lap.

A »Daily Telegraph« szerkesztőségi cikkében elismeri, hogy »hiba lenne Eisenhower tervét úgy értékelni, mint amely az atomháború lehetőségének elhárítására irányul.« A cikkíró azonban azt állítja, hogy »dicséretet érdemel az elnök javaslatának alapeszméje.«

PARIZS. A »l'Humanité« közli Pierre Courtade »Mi rejlik az Eisenhower terv mögött?« című cikkét.

Courtade a többi között ezt írja: »Egyáltalán nem kétséges, hogy Eisenhower elnök az ENSZ-ben elhangzott beszédével »hatást« igyekszik elérni, hogy kiegyenlítse a bermudai tanácskozás nyilvánvaló kudarcát. Ezenkívül nyilvánvalóan jelentős szerepet játszott az a körülmény, hogy az Egyesült Államok már nem rendelkezik a hirtelt »atomtövek« monopóliumával.«

Murcel Fourrier ezt írja a »Libération«-ban: »Mindenekelőtt kategorikusan el kell tiltani az atomfegyver alkalmazását, hogy az urán és láncreakciós anyagkészletek ne legyenek felhasználhatók a lakosság tömeges irtására. A népek ezt akarják.« A »Franc-Tireur« szerint »Eisenhower kezdeményezése »hatalmas távatokat« nyit az atomenergia békés célok érdekében történő felhasználására. A lap arra szólítja fel olvasóit, higgyenek az amerikai elnök őszinteségében.«

Csak ha i

A dévanyai termelőszövetkezetek öszi termését az állami szántókat még akkor be is szedték, amikor az istállótrágyázást ill tavaszra mindössze tettek le. Ezek után az idén például mindössze öt mázsa érték el. A tavaszi és göröngyös volt. radt a föld és a

több cukor

— emlékezik vissza rás elvtárs, a szov brigádvezetője.

A legutóbbi köz mával a tagság sz zott a jövővi mag hozam, a nagyobb biztosításának kére bek között határozta istállótrágyázás és a mielőbbi sikeres Igaz, ezek a munk ősz folyamán eddi

A kihordó

Mondhatni ezért is ég vagy 23 hold s

„Min

— olvashatjuk a kö röludányi tanácsba zu előtt levő »Luda Matyi« jaltárságró Véleményünk szerin kicsit túlzás volt ez írni a címszó alá, te kintve, hogy az én tékelés, amit kitév látunk, még a hat mádik negyedév vonalkozik.

Még ennyit sen



Békési Cirok

Mi az oka a a dolgozók ellátá mosni, mert nin kell még a dol meghallgatások M.

Csendőrtol

Hirtelen hátran lak, ha a szarvasi jével, Becskövel bes azt állítja valamiről leher, akkor fehér. k próbált katonája, szenni éppen pissen

Nagy Zoltánné, hogy ő gyermeket v olyan kacskaringós s Horthy-örömester is vább és este, amik

Hogy a nép tör het. Az intézet határ törvényei a kötelező most »holmi« rendel 7-én is olyan meré értekezletet tartanak

Ki látott még értekezni akarnak? I

És elhalasztottá

És ha mások r kell elhalasztani, h

Miért ne? Hiszen m

Ha esendőrtolla szűkebb »hazájában

Csak úgy várhatunk jó terméseredményt, ha idejében elvégezzük a mélyszántást

A dévanyai «Vörös Csillag» termelőszövetkezetben az elmúlt ősszel úgyszólván csak annyi területet szántottak fel, amennyit még akkor be is vetettek. Nem sokkal volt különb a helyzet az istállótrágyázást illetően sem: a tavaszra mindössze 9 holdat terítették le. Ezek után érthető, hogy az ideo példálul kukoricából mindössze öt mázsa átlagtermést értek el. A tavaszi szántás ugyan is göröngyös volt, hamar kiszáradt a föld és a mag kintlódva

kelt ki. Mjkor végre kikelt, rájött az eső és a gyorsan nőtt gaztól alig tudták megszabadítani a növényt.

— Ha ez nem így történik, nem 50 deka kukoricát, hanem legalább is négy kilót osztanánk most munkaegységként — vélekedik a fiatal Kókai Lajos.

Hogy a trágya milyen sokat tesz a növénynek, arról maguk a lakok is meggyőződtek.

— Bizony jóval

több cukorrépa termett a trágyázott földben

— emlékezik vissza Nemes András elvtárs, a szövetkezet egyik brigádfőnöke.

A legutóbbi közgyűlés alkalmával a tagság sokat foglalkozott a jövő évi magasabb termés-hozam, a nagyobb jövedelem biztosításának kérdésével. Többek között határozatot hoztak az istállótrágyázás és a mélyszántás mielőbbi sikeres befejezésére. Igaz, ezek a munkák most az őszi folyamán eddig is eredmé-

nyesen mentek. A tagok okulnak az elmúlt év hibáiból.

A betakarítási munkákat követően a fogatok zömét a trágyahordásra állították. Azt a trágyát is most hordják ki, ami még a megalakuláskor került a szövetkezet birtokába. De hordják az azóta összegyűltet is.

— Csak az fog bentmaradni, ami ezután gyűlik — magyarázza Nemes elvtárs. — Hiszen a trágyának csak úgy van értéke, ha a talajba kerül.

A kihordott trágyát még most leszántják

Mondhatni ezért is van még mindig vagy 23 hold szántani való.

A két erőgépi traktoristái ugyanis mindent megtettek azért, hogy

időre végezzék a mélyszántást. Különösen Czikkely Boldizsár elvtárs vette ki részét a munkából. Nemcsak a szövetkezetnél, de az egész gépállomás valamennyi dolgozója közül ő végzi a legjobb munkát mind mennyiségi, mind minőségi tekintetben. Már július 20-án teljesítette éves tervét. Még vasárnap is szántott, csak hogy ne maradjon szántatlan terület a tavaszra. Lelkiismeretesen törődött a munka minőségével. Ha három fejjel nem ment le elég mélyen az eke, egyet lekasztott és csak két fejjel végezte a szántást. De így is

1044 munkaegységet szerzett eddig

— Az igaz, hogy egy másik tagnak még 400 munkaegységet is nehéz megszerezni — vélekedik Tréziny Ferenc elvtárs —, de Czikkely elvtárs megérdemli az 1044-et, mert két traktoros helyett dolgozott.

Czikkely Boldizsárt, meg a többi becsületesen dolgozó tagot az a gondolat vezérli, hogy a tavasszal megfelelően előkészített, jól megmunkált talajba veszik a magot. Így bizonyára jobb lesz a termés, nagyobb lesz a jövedelem és több lesz az egy munkaegységre eső részesedés.

A legtisztább malom

A megyesegyházi hengermalom november havi tervét 101,4 százalékra teljesítette. A dolgozók az őrléshez a búzát minden esetben jól előkészítették és így az üzembavart teljesen megszüntették. Orvos János brigádja novemberben 110,6 százalékra teljesítette normáját. A Vorosin-mozgalm terén Nagy Béla brigádja nyerte el a Malomipari Egyesülés tisztaságban élenjáró vándorzásdíját.

✉ OROSHAZAN, a Szőlőkben lakók régi kívánsága teljesült, amikor a posta a vasútállomáson postahivatalt létesített, így a környék lakosainak nem kell kilométereket gyalogniuk postai küldeményeik feladásakor. Az új postahivatal hétfőn kezdte meg működését.

„Mindent megmond”

— olvashatjuk a közműlámpák, a mezőgazdasági értékelés, a falujáráról. Véleményünk szerint valami elmosódott kicsit túlzás volt ezt írni a címszó alá, tekintve, hogy az értékelés, amit kitéve látunk, még a harmadik negyedére vonatkozik.

möndának a »ver-seny»-lámpák. A mező-gazdasági értékelés, a falujáráról. Véleményünk szerint valami elmosódott kicsit túlzás volt ezt írni a címszó alá, tekintve, hogy az értékelés, amit kitéve látunk, még a harmadik negyedére vonatkozik.

Kétségtelen, ez is sokat mond: a köz-ség, vezetőinek, ha-nyagságát, nem törö-domségét, amit mi-előbb fel kell szá-molni.

Még ennél sem

Killám

Békési Ciroküzemeltető Vállalat Vezetője!

Mi az oka annak, hogy olyan kevés gondot fordítotok a dolgozók ellátására? Ugyanis ebédnél nem tudnak kezét mosni, mert nincs víz, de törülköző sem. Hány hónapig kell még a dolgozóknak arra várni, hogy végre-valahára meghallgatjátok panaszaitokat?

M. Kovács Sándor, Békéscsaba, Megyei Tanács.

Csendőrtollak nélkül se „cicázzon” Beckó úr!

Hirtelen hátranéz: nem cicáznak-e mögötted a csendőrtollak, ha a szarvasi Öntözési és Talajjavító Intézet főkönyvelőjével, Beckóval beszélsz. Élet és halál ura ő az intézetnél. Ha azt állítja valamiről, hogy fekete, akkor az fekete, ha azt, hogy fehér, akkor fehér. Mások véleménye? Nem azért volt ő Horthyék kápróbat katonája, hogy akár pisszenni is mérjen valaki. Pisszenni éppen pisszenhet, de abban aztán nincs köszönet.

Nagy Zoltánné irodai alkalmazott is «pisszenni» merészelt, hogy ő gyermeket vár és... De tovább nem igen folytathatta, olyan kacskaringós szavak pörögtek Beckó szájából, hogy sok Horthy-örrmester is megirigyelte volna. És Nagyné gépelt tovább és este, amikor hazatért, megszülte a babát.

Hogy a nép törvényt alkotott az anyák védelmére? Az lehet, az intézet határában belül ezek hatályukat veszítik. Itt Beckó törvényei a kötelezőek. Nem azért tanulta ő «szakmáját», hogy most «holm» rendelkezések megzavarják munkájában. December 7-én is olyan merészregette a dolgozók, hogy üzemi értekezletet tartanak.

Ki látott még ilyet?! Neki, Beckónak mozijegye van és itt értekezni akarnak? Ilyet aztán már nem! Elhalasztani!

És elhalasztották. Miért ne? Ha ő úgy kívánta.

És ha mások mást is másként akarnak? Akkor? Akkor őt kell elhalasztani, helyesen kifejezve: elszalasztani az intézettől. Miért ne? Hiszen mások így kívánják.

Ha esendőrtollak nélkül is, — de ne «cicázzon» még a szűkebb «házában» sem, Beckó úr!

—el.

Halló... 08

De sok bosszúságot okozott már, hogy számtalan telefon-szám hiányzik a telefonkönyvből. Ilyenkor hívom a 08-at és megérdeklődöm. Ezt tettem én is a múlt héten és ezt tennéd te is.

— Halló, 08... Kérem megmondani a Vendéglátó Vállalat Szarvasi-úti I-es számú italtöltőjének számát.

— Tessék várni... 12-07.

Társaságom a 12-07-et és jelentkezik, Halló, itt a Vendéglátó Tröszt — mondja valaki.

— Boesánat, téves...

Ujra társaságom a 08-at. Ismét jelentkezik egy női hang. Viltalkozunk. Majd közli: kérem, itt csak Vendéglátó Vállalat vagy Tröszt van... A keresett üzletnek, úgy látszik, nincs telefonja. Mivel régebben már az üzletben jártam, tudom, hogy van telefonja, ezt közlöm is a «tudakozóval», de határozottan állítja: Kérem, itt nincs!

— Na, majd én utólag közlöm — mire ő bosszankodva (1?) leteszi a hallgatót.

Végre mégis megtudom a keresett számot és ügyemet el tudom intézni. De bosszantó az, hogy hasonló eset már többször előfordult velem. Bizonyára másokkal is. Nemrég a Megyei Tanács lisztesportját kértem, akkor is azt közölték, sőt kijelentették: ők csak tudják, hogy nincs, ezen kár is vitalkozni, kérem a 27-40-et.

Javasolom a postán a «tudakozóknak», hogy legyen máskor sokkal türelmesebb és ime a két szám, ami ott «nincs»: a Vendéglátó I. sz. boltjának száma: 27-59, a lisztesporté: 22-75. A viszonthallásra: **Rózsa Imre**, Békéscsaba.

A SARKADI JÁRÁS ÉLETÉBŐL

A biharugrai MNDSZ vezetősége elhatározta, hogy a hosszú téli estéket kihasználják és gazdaszönyörököt alakítanak. Ezen az estéken az asszonyok megtanulhatják a szövést, fonást, kossárkötést és a szabászatot. Özv. Steigermájer Istvánné az MNDSZ-szervezet titkára egyik alkalommal beszélgetés közben elmondta: «Hát csak nem hagyjuk mi, asszonyok, hogy elvigyék községünkben a sást, amikor az nálunk terem. A gazdaszönyörökön feldolgozzuk és értékesítjük. Meg aztán alkalmasak lesznek ezek az esték arra is, hogy a szervezetünkől távolmaradó asszonytársak is körünkbe jöjjenek, megszeressék az MNDSZ-t és jó munkájukkal erősítsék ők is szervezetünket.»

♦♦♦

Sok hiányosság volt az elmúlt évben az újszalontai állami gazdaságban. A dolgozók sok esetben vontatottan végezték munkájukat. Minden azért volt így, mert a vezetőség kevés fordított a dolgozók jogos igényeinek kielégítésére. A kormány-programm elhangzása után igen nagy változás történt a gazdaságban. Jobb az étel minősége, az üzemi konyhában rend, tisztaság uralkodik. Ma már nem kell a dolgozóknak kinn az udvaron elfogyasztani az ebédet, mint régen, most terített asztal várja őket és mindenkit kiszolgál. Maros János konyhafelölős fáradságot nem ismerve dolgozik. Igyekszik otthonossá varázsolni az ebédelt, hogy minden dolgozó jól érezze magát. A dolgozókról való gondoskodás azt eredményezte, hogy a gazdaság egy héttel ezelőtt teljes egészében befejezte a mélyszántási tervét.

Mezei Sándor járási sajtószervező, Sarkad.

A tejtermelés fokozásáért

Mi, az orosházi «Vörös Csillag» termelőszövetkezet állattenyésztő brigádja versenyre hívjuk a megye valamennyi termelőszövetkezetének állattenyésztő brigádját a tejtermelés fokozására.

A verseny feltételei a következők:

1. Az október hó végi, négy-literes fejési átlagot eddig hat literre emeltük abrakolás nélkül. Vállaljuk, hogy december 31-re nyolcliteres fejési átlagot érünk el.

2. Fokozottabb figyelmet fordítunk a tehén gondozására, tisztántartására. Pontosan betartjuk az istállórendet, mert a tejtermelésre igen nagy hatással van az etetés, itatás, fejés és a többi munka időben való elvégzése.

3. A tehén alaptakarmányát úgy állítjuk össze, hogy az a jelenlegi hat literes fejési átlagnak elegendő legyen. Azokat a tehéneket, amelyek hat literen felüli tejtermelésre képesek, abrakolmi fogjuk. Az abrakolást egyedileg oldjuk meg, mégpedig úgy, hogy az egyforma ter-

melésű tehéneket külön-külön csoportosítjuk és a tejelésüknek megfelelően fogjuk őket abrakolni. Így a gyenge tejhozamú tehének a nagyobb tejhozamúaktól nem eszik el az abrakot.

Tekintve, hogy elegendő abrak-takarmánnyal nem rendelkezünk, az abrak-takarmányt vásárlás útján biztosítjuk. Számításunk eredménye, hogy a tejtermelést ilyen módon is célszerű emelni. Jelenleg van 15 fejőstehénünk, melyeknél a jelenlegi hatliteres fejési átlagot két literrel tudjuk emelni. Ez napi 30 liter tej jelent. A 30 liter tejtermeléshez (literenként 50 dkg-ot számítva), 15 kilogramm abrak-takarmány szükséges. Ennek piaci ára összesen 45 forint. Tekintve, hogy az állam iránti tejbeadási kötelezettségünket az eddigi tejtermelés mellett is teljesítettük, az abrakolás következtében termelt 30 liter tejet 3 forintos piaci áron tudjuk értékesíteni. Ez napi 90 forint bevételt biztosít szövetkezetünknek. Ebből levonva az abrak-takarmány árát, az egy hónapra átszámított tiszta bevételünk 1350 forintot tesz ki.

Ezen túlmenően nem közömbös részünkre, hogy 1954. év végén egy-egy tehénünkről 2500 liter, vagy 3500 liter tejtermelést fog a törzskönyvezési szerv kimutatni. A nagyobb tejhozamú tehén utódja magasabb áron értékesíthető, ami az állattenyésztés jövedelmezőségét ugyancsak növeli.

A verseny értékelését az Állattenyésztő Állomások Békésmegyei Igazgatósága fogja elvégezni.

Hegedűs István Gáspár István
áll. teny. brig. vez. tehénész farm. vez.

Csongrádi Sándor Ellás Mihály
Elek Miklós
tehenészek.

Az 500 kilométeres mozgalom

Sokat fejlődött a békéscsabai Fűtőház ebben az esztendőben. A legjobb eredményt novemberben a 424.183. sz. mozdonyvezető, Haraszti György és Zsifos Mihály fűtő érték el váltótársaikkal, Gazda András mozdonyvezetővel, Zalai István, valamint Weisz Günter fűtőkkel: 6208 kilométeret tettek meg.

HIREK

A Mezőhegyesi Gépjárató Vállalat önálló motorszereplő és esztétikus szakmunkásokat felvesz.

FELHÍVÁS! A békéscserei ruházati szövetkezetek, mégpedig a Békéscserei Textilfeldolgozó, Gyulai Szabó, Szarvasi Szabó, Orosházi Szabó, Tótkomlósi Szabó, Békési Szabó és Mezőberényi Szabó Szövetkezetek szakmunkásokat és bedolgozó munkásokat felvesznek. Jelenkezni lehet nevezett szövetkezetek vezetőségeinél szerkielvények.

CIPESZ iparosokat és szakmunkásokat szövetkezeti tagnak felvesz a Gyulai Cipez KTSZ.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 10-16: *«Revizor»* (Kiegészítő műsor: 6:3.)

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 10-13: *«Férfi és nő»* (Kiegészítő műsor: 6:3.)

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 12-14: *«Arikában történet»*

«PARTIZÁN» FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. December 10-13: *«Első napok»*, 10-16: Kiegészítő műsor: 6:3. (Magyar-angol mérkőzés)

«BÉKE» FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. December 10-15: *«Hajjakkal a bástyák ellen»*, 10-16: Kiegészítő műsor: 6:3. (Magyar-angol mérkőzés)

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. December 12-13: *«Halálraítél»*

BASTYA FILMSZÍNHÁZ, BÉKÉS. December 11-12: *«Vihar»*

Apróhirdetések

Gyógyosli bor 25 literenként kapható, Békéscsaba, Vlasics-u. 3.

Paplanja hideg, oszmos, vagy piszkos, dolgoztassa át Antal paplankészítőnél. Békéscsaba, Bartók Béla-u. 9/1.

Egy mársa, tiszteltáda, lecsk eladó. Békéscsaba, Sallai H.

Zongorát bérbe keresek. Cím a kiadóban.

KRUPPIKOR (szőlőkor) kapható Békéscsaba, Bartók Béla-ut 29. szám alatt.

Mély gyermekkoszt eladó. Békéscsaba, Sávári-u. 29.

Alig használt mély gyermekkoszt eladó. Békéscsaba, I. Lehel-u. 1.

Új háloszobabútor eladó. Békéscsaba, Bessenyei-u. 43.

Kocsi és városi busza, feritruha eladó. Békéscsaba, Micsurina-u. 7.

Mintás rongyszőnyeg szövéshez érte szövőket felveszünk, ha szövésükkel rendelkeznek. Ugyanott gyakorlati gyors- és gépirónó jelentkezzen. Irólapot keresünk megvételre. Szőnyegszövő, Sztálin-ut 45.



Új ruhákhoz új cipőt!

FERFI SERTÉSBOR FELCIPO, Börtalpi.

Ára: 140 Ft.

NŐI MELEUR CIPŐ.

Ára: 107 Ft.

Kapható: Arulánzabau - szaküzletekben!

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békéscserei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-ut 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-78. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

A Holéczy-együttes szereplése Békéscsabán

Jól sikerült műsoros dívatbemutatót rendezett december 10-én este a Békéscsabai Kiskereskedelmi Vállalat a Városi Színházban a Holéczy-együttes közreműködésével. A magyar szöveg- és ruháipar kiváló minőségű és igen izlésesen, dívtosan szabott gyermek, női és férfi ruhái komoly elismerést váltottak ki a közönségből. »Nagyon szép, nem is drága« - hangzottak a megjegyzések és bizonyára a bemutató után még többen keresik fel a Kiskereskedelmi Vállalat ruházati boltjait.

Közönségsiker tudatában távoztak haza Budapestre a Holéczy-együttes is. Megérdemelten tapsolták vissza az együttes és magánszámokat, főleg az igen népszerű rádiós énekes, Putnoki Gábor valamennyi számát és Akos Stéfi szünetutáni számait. Egyezőval emlékezetes szórakozást nyújtott az est. De van két kérdőjeles része is a műsornak.

Az egyik az, hogy miért »dzszezszite« értékes és szép műveket a Holéczy-együttes. Nem kivétel ez alól Rubinstein bemutatott melódiája és az Állami Aruház című filmből közkedveltő vált »Egy boldog nyár Budapestre« című keringő sem. Nem vitatjuk, egyes zenekedvelők szeretik és igénylik a dzsezzt is. Nem rosszaljuk, ha ezeknek dzsezz-zenét szolgáltatnak. Az viszont egyenesen megengedhetetlen, hogy a Holéczy, vagy bármely más együttes öncélúságból meghamisítson, elferdítsen önmagukban is szép és csakis eredetiben értékes zene-műveket.

A másik kérdőjeles tény Akos Stéfi - enyhén szólva - riktó öltözet. Színpadon való megjelenése egyenesen ellen-szenvet keltett a közönség túlnyomó részében és ez az ellen-szeny csak szünet után engedett fel némileg, a sikerültebb énekszámainak hatására. Hazafelmenet a közönség jórésze azon morfondírozott: miért kell ilyen riktó és annyira merészen kivágott öltözké s mi szükség ilyen fantasztikus »piktorozásra« a női arcon. A múltban egyes művésznők csakis bájjaik mutogatásával értek el sikereket. Ma a siker mértékét a művészi előadómód határozza meg. Az igaz művészetnek nem kell cécé s különösen ilyen cécér.

Viharsarok Népe SPORTSA

Benedek Gábor nyerte Chilében az 1953. évi egyéni öttusa világbajnokságot

A Chile Rocas Santo Domingóban megrendezett 1953. évi öttusa világbajnokság küzdelmet csütörtökön befejeztek. Ezen a napon az utolsó versenyszámot, a 4000 méteres terepfutást benyújtották le.

A versenyen hatalmas magyar győzelem született: Benedek Gábor magyarsággal futással megszerezte az első helyet és ezzel biztosította magának az egyéni öttusa világbajnokságát.

4000 m-es terepfutásban: 1. Benedek Gábor (Magyarország) 13:59 p. 2. Andre (Egyesült Államok) 13:54 p. 3. Cortes (Chile) 13:55 p.

A békéscsabai szakszervezeti sportkörök novemberi MHK teljesítése

Sportkör neve:	Új prób.	Ismétlő prób.	Glob. telj.
Tatarozó SK	112	133	137,8
Ruhagyár SK	139	116	118,8
Pamulázó SK	107	129	118,2
Postás SK	100	114	111,1
Azgyapár SK	104	108	106,4
Költőruhagyár SK	150	95	102,5
Spártakusz SK	104	105	102,0
Előre SK	109	109	109,0
Traktor SK	100	—	100,0
Lokomotív SK	275	33	95,0
Építők SK	131	65	85,1
Barnevál SK	109	57	63,6
V. Meteor SK	84	51	59,5
Szakra SK	24	100	39,3
István-malona SK	—	35	30,3
Vasas SK	34	17	21,2
Petőfi SK	—	58	14,9
Békéscsaba város	181,4	72,7	109,9

Békéscsaba város az ismétlő próbatárlásban van lemaradva. A lemaradást azonban a sportkörök vezetőknek az esetben adhat ki jával be lehet hozni. Az ismétlő próbatárlás gyors ütemben lehet lebonyolítani annál is inkább, mert még jó időjárás van.

Sportkörökünk szorgalmazták az ismétlő próbakat, mert a városi TSIÁ sportolók csak abban az esetben adhat ki rajt-, jutékengedélyt, illetve minősítést, ha a sportkör bemutatja a sportolók MHK-igazolványát.

Diszgalamb-kiállítás Békéscsabán

A Galambtenyésztők Országos Szövetsége január hónap végén seregszemlét tart Budapesten. Az Országos Szövetség 113 csoportjának 2000 legszebb állatát hozták össze. Az országos megmozdulás előmunkálata a békéscsabai diszgalamb-kiállítás. Ez lesz hivatalosan az országos kiállítás előmunkálata és környékéről - hazánk leggalambdagabb diszgalambtenyésztő körzetéből -, kik fognak diszgalambjaikkal bekerülni az országos versenybe. Már eddig csaknem 30 fajta diszgalamb bemutatása van békéscsabán. Több mint 500 darab állattal vetélkednek a tenyésztők az első helyre jutásért. A versenyre kerülő állatoknak a díjazásuk feltüntetésével való kiállítás december 19-20-21-én lesz megtartva a Luther-u. 5 szám alatti egyesületi helyiségben.

SZEREZZ ÖRÖMET...

Ajánldékozz a Békéscsabai Kisker. szaküzleteiből



FEHÉRNEMŰT DIVATÁRUT KÖTÖTTÁRUT

71-es ruházati bolt Sztálin-ut 3. 6-os ruházati bolt Sztálin-ut 41

Köszöntöm az avatóra

Nagy Margitnak, a Békéscsabai Vízmezőépítőipari Technikum IV/a. osztály tanulójának ünnepi verse, amelyet új diákközpontjuk felavatásának alkalmából írt.

*Köszöntlek te büszke diákbástya,
S míg szívemben az öröm tüzel:
Erzem, hogy e nagy, e dicső percben
Minden diák velem ünnepel.*

*Erzem, száz szív hangja veri vélemt
Es dühöngi köszöntöm szavát,
Es ezer hang visszhangozza vissza
Ifjúságunk büszke himnuszát.*

*Repülj messze vidám, boldog ének,
Túl falakon, határokon át,
Hullja meg az egész világ népe:
Új győzelmet ül az ifjúság.*

*Mert az öröm nem csupán tiétek,
Együtt örül itt ma minden szív,
Es ez a nagy győzelmi ünnep
Új munkára, új harcokra hív.*

*Míg köszönjük most e diákvárat,
A köszönet ígéret legyen:
Mélton veszi át az örökséget,
S tovább viszi a diáksereg.*

*Hullámokban sárgulunk a célhoz,
Es a vízből energia lesz,
S zöldbe borul hazám rónasága,
Hogy az élet boldogabb legyen.*

*Köszöntlek, Te ünneplő diákság,
Bár e percben nehéz a beszéd,
Tolmácsolom diákközpontunknak
Nektek küldött hő üdvözlét.*

*Köszöntlek te nagy, büszke bástya,
S míg szívemben az öröm tüzel,
Erzem, hogy e nagy, e dicső percben
Egész népünk veled ünnepel.*

Ünnepélyes keretek között avatták fel a Vízmezőépítő Technikum új diákközpontját

A napokban a Békéscsabai Vízmezőépítő Technikumra terelődött a figyelem. Sokan most fedezték fel a csabaiak közül, hogy ilyen kiváló intézet működik városukban.

Csütörtökön délután avatták fel az iskola új, emeletes, 250 férőhelyes fiú diákközpontját. Államunk négy millió forintot irányzott elő az intézet fiú- és leánydiákközpontjának felépítésére. Az építkezés minden lehetőségét biztosít a munkások, dolgozó parasztok gyermekeinek, hogy tudással felvértezve készüljenek fel a szocializmus építő munkájuk műszaki vezetésére. Tizennyolc be rendezett háló- és tanulószoba, társalgó, rádió, orvosi rendelő, betegszobák, Boyler kazános hideg-melegvízű fürdő állnak a diákok rendelkezésére, akiknek ágya négy lepedővel, három gyapjú-pokróccal, párnával van felszerelve.

Az avatáson Kovács György mérnök, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium oktatási főosztályának vezetője adta át a diákok új otthonát, majd Takács György, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium anyagellátási főosztályának vezetője mondott ünnepi beszédet a többszázfős ünnepi közönség: a megyei és városi pártbizottság, tanácsszervek, társadalmi szervezetek kiküldöttei, szülők, diákok és tanárok előtt.

Ezután Kapás Géza, a diákközpont igazgatója emelkedett szószírra.

— Új diákközpontunk szimbolusként áll előttünk. Jelenti pártunk és dolgozó népünk erejét, törhetetlen harcat a szembérről, jobbért, felemelkedésünkért. Köszönet illeti a 65/4. sz. EM Vállalat dolgozóit is, akik májusban kezdték el az építkezést, amelynek barátságos termében ma már boldog diákok laknak. Dícséretet érdemelnek azok a diákok is, akik szünidejükben hiteken át lelkesen segítettek az építkezésnél. Valórávált mondásuk: maguknak építették.

Nagy Margit IV. osztályos tanuló szép költeményének nagy sikere volt a részvevő közönségben, akik elismeréssel tekintettek meg a diákközpontot, az iskola műszaki kiállítását. Díszbéd után gazdag kultúrmasor várta az ünneplőközönséget.

Rövidesen megkezdik az épület további építését: leánydiákközpont, konyha, étterem, igazgatói lakás épül, amelyeket a jövő év nyarára szándékoznak befejezni.

„Az évszázad mérkőzése — 6:3“

Riportfilm a londoni győzelemről

Megyénk számos filmszínházában, köztük a békéscsabai filmszínházban is megkezdtek a londoni győzelemről készült riportfilm bemutatását. Azok a dolgozók, akik már megtekintették a mintegy 40 perces keresztül vetített filmet, a legnagyobb elismeréssel beszélnek a riportfilm készítőiről, akik lassított felvétellel és álló képek-

ben is bemutatják a nagy mérkőzés egy-egy kiemelkedő jelenetét. A legtöbb szó természetesen egyszerű válogatott csapatokról esik a film megtekintése után. »Ugy játszanak a mieink az angolokkal, mint macska az egérrel« - suttozzák egymásnak a nézőtöredék az a megállapítás csaknem ráhibázza az erőviszonyok közötti különbségre.



AZ

1953 DECEMBER 12.

A N
REN

A Népköztársaság nácsa a miniszterelnök Magyar Dolgozók Párti Vezetőségének alapján abból a mezőgazdasági termelői bizottságot adóket az eddiginél többet tegye érdek gazdasági termelés és lehetővé tegye, hogy a mezőgazdasági az eddiginél jóval értékesíthessék a az állami begyűjtés vonatkozólag a következő tározza el:

a) A mezőgazdasági termelői bizottság feladatát a mezőgazdasági termelés előre állapítja meg.

b) A beadási kötelezettséget az 1953. évi 26. számú törvény alapján a mezőgazdasági termelői bizottságok megállapítják, melyek a mezőgazdasági termelés előmozdítására szolgálják.

az I. és II. típusú mezőgazdasági termelői csoportok terménybeadási kötelezettséget 30 százalékkal, a tejbeadási kötelezettséget 30 százalékkal, a baromfi- és marhabeadási kötelezettséget 20 százalékkal, a borbeadási kötelezettséget 20-25 százalékkal, a tejbeadási kötelezettséget 20-25 százalékkal, a borbeadási kötelezettséget 20-25 százalékkal, a tejbeadási kötelezettséget 20-25 százalékkal, a borbeadási kötelezettséget 20-25 százalékkal.

az egyéni termelési tervek alapján a mezőgazdasági termelés előmozdítására szolgálják.

1. paragraf

A termelők kötelezettsége

1. A mezőgazdasági termelés előmozdítására szolgálják az állami begyűjtés előmozdítására szolgálják, az 1951. évtől kezdve, az állami begyűjtés előmozdítására szolgálják, az 1951. évtől kezdve, az állami begyűjtés előmozdítására szolgálják, az 1951. évtől kezdve.

2. A beadási kötelezettséget tartoztatni a mezőgazdasági termelés előmozdítására szolgálják, az 1951. évtől kezdve, az állami begyűjtés előmozdítására szolgálják, az 1951. évtől kezdve.

3. A jelen törvényben megállapított termelési tervek alapján a mezőgazdasági termelés előmozdítására szolgálják, az 1951. évtől kezdve, az állami begyűjtés előmozdítására szolgálják, az 1951. évtől kezdve.